
COMUNICATO UFFICIALE N.3 
 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Segretaria Sig.ra 
Lorella Di Giacomo, ha deliberato i seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B2 MASCHILE DELL’1/2-11-2008  
 
A) A CARICO TESSERATI 
 
SOSPESI 
ALLASIA FLAVIO (VOLLEY SAVIGLIANO) sospensione da ogni attività federale per gg.15 
per aver, confuso tra il pubblico, rivolto offese nei confronti del primo arbitro. 
 
DIFFIDATI 
BOSCHI FEDERICO (COPRA VOLLEY PIACENZA) 
VITELLI MAURIZIO (VIRTUS PAGLIETA CH) per plateali proteste a fine gara,  
(3 penalità). 
 
AMMONITI 
CONSOLINI MATTIA (METALLSIDER VIDFRAME TN) 
CALDERA RENATO (PALLAVOLO VILLANUOVA BS) 
PATRONAGGIO GASPARE (PALLAVOLO VILLANUOVA BS) 
CAVAGNINI EMILIO (PALLAVOLO VILLANUOVA BS) 
COPPOLA ALESSIO (CIA GIOTTO CASORIA NA) 
CHERCHI GIUSEPPE (CBL COSTA VOLPINO BG) 
OLIVETTI EMIDIO (AURELIA 70 ZAGAROLO) 
CADEDDU DANIELE (PALLAVOLO QUARTUCCIU CA) 
DE ANGELI PAOLO (MT MOTORIELETT. S. LAZZARO BO) 
DI TOMMASO SIMONE (MEDICAL CENTER POTENZA) 
SCALCIONE VINCENZO (MEDICAL CENTER POTENZA) per frase irriverente nei 
confronti degli atleti della squadra avversaria durante il saluto, (2 penalità). 
TRIFILETTI MARCO (PGS DOMENICO SAVIO ME) 
VALENTE ALBERTO (SIECO SERVICE ORTONA CH) 
RONCARI MATTEO (PALLAVOLO LEGNAGO UR) 
BISOLLI MARCO (PALLAVOLO LEGNAGO UR) 
AMBROSO ANDREA (PALLAVOLO LEGNAGO UR) per aver, a fine gara, protestato nei 
confronti di entrambi gli arbitri a seguito di una loro decisione (2 penalità). 
TURCO MARIO (VBC MONDOVì CN) 
BOSTICCO ROBERTO (NUNCAS SOLTEC CHIERI TO) 
BOTTINO GIULIO (TIPIESSE PALLAVOLO CISANO BG) 
CUSINO GIOVANNI (US GARIBALDI SS) 
BALDI GIORGIO (ACH PACCANI SERIATE BG) 
GOMBI GIORGIO (HASTA VOLLEY ASTI) 
TINELLI CICCIO (TIME CUTTING EDGE BA) 
TINELLI MARIANO (TIME CUTTING EDGE BA) per plateali proteste a fine gara, (2 
penalità). 
 



B) A CARICO SODALIZI 
PALLAVOLO VILLANUOVA BS – Multa di € 80,00 perché il pubblico al seguito, durante lo 
svolgimento della gara, rivolgeva reiterate offese nei confronti del primo arbitro. 
LLOYD ADRIATICO SPOLETO PG – Multa di € 150,00 per aver causato un ritardato inizio 
della gara. 
CBL COSTA VOLPINO BG – Multa di € 80,00 per aver i propri sostenitori reiteratamente 
offeso la coppia arbitrale. 
VOLLEY SAVIGLIANO CN – Multa di € 80,00 per aver un proprio dirigente meritato la 
sanzione della sospensione. 
VOLLEY BALL UDINE – Richiamo per insufficienza del servizio di asciugatura. 
CEREDA VIAGGI CARNATE MI – Richiamo per insufficienza del servizio di asciugatura. 
US GARIBALDI SS – Multa di € 80,00 per aver il pubblico sostenitore rivolto ripetute 
offese all’indirizzo del primo arbitro a seguito di una sua decisione durante la gara. 
VIRTUS PAGLIETA CH – Multa di € 80,00 per aver i propri sostenitori ripetutamente ed in 
particolare durante il quinto set, rivolto offese alla coppia arbitrale. 
TIME CUTTING EDGE BA – Multa di € 130,00 per aver i propri sostenitori ripetutamente 
offeso la coppia arbitrale, nonché per aver uno di quelli esagitati, a fine gara, insistito nelle 
offese. 
 
 
 
 Affisso in Roma il 6 novembre 2008 
 
 
      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 
 


